

Makón nyolcszázézer tojás helyett keményítő a zsákokban

# Hamis tojásport zároltak

Makói nagykereskedelmi céghez is került egy lengyel forgalmazótól hamis tojásport. A sütődék, cukrászatok, tézstaüzemek által használt termékben tojás helyett keményítőt találtak.

A hét elején nagymennyiségű úgynevezett teljes tojásport lett gyanús a Pest Megyei Élelmiszer-ellenőrző Állomásnak. A laborvizsgálatok kimutatták: a lengyel forgalmazó cég által behozott, a cukrászatokban és tézstaüzemekben használatos alapanyagot nagy valószínűséggel meghamisították. Nem tojást tartalmaz, hanem helyette liszt és keményítő van benne. A szakirodalom szerint egy kiló tojásportban úgy kilencven tojás megszáritott fehérjének és sárgájának kellene lennie. Ezt vízzel hígítva használják fel a sütődék és cukrászatok.

A gyanús tojásportra a héten körözést adott ki az országos szakhatóság. A megyei állat-egészségügyi és élelmiszer-ellenőrző állomáson megtudtuk, a napokban két megyében találtak meg ezt a hamisnak látszó alapanyagot. Szigeti Sándor, a Csongrád megyei intézet igazgató főorvosa elmondta, egyetlen, ám igen nagy tételt találtak a megyében: kilenc tonna gyanús tojásport zároltak.

„A vevő cég nem hibáztatható, ha az eredmények hamisítást mutatnak is ki.

Szigeti Sándor főorvos

A Szegeden elvégzett laborvizsgálatok megerősítették a gyanút: nem tojás van a zsákszámra lefoglalt porban, hanem keményítő. A szabályok értelmében azonban további tesztet kellett elrendelni, vagyis a napokban négy-öt kiló porból úgynevezett próbasütést végeztek. A főorvos elmondta, a vevő cég nem hibáztatható, ha az eredmények hamisítást mutatnak is ki. A gyanús porból téz-

## NINCS ÚJABB LISTA

Csütörtök este újabb törökbalinti raktárban találtak a Pest megyei élelmiszer-ellenőrző lejáró szavatosságú élelmiszereket. Megkérdeztük az állat-egészségügyi és élelmiszer-ellenőrző állomás megyei intézetét, jutott-e el Csongrád megyébe is az átcímkezett élelmiszerek közül. A megyei igazgatóság lapzártáig nem kapott aktuális terméklistát. Amint a fővárosi hatóság tájékoztatása megérkezik, a megyei nagykereskedőket és boltlátszókat is tájékoztatják, átvizsgálják.

ta, csokoládé vagy sütemény nem készült. A hamisított alapanyag emberi egészségre nem veszélyes.

Információink szerint az igen nagy mennyiségű, kilenctonnányi hamis tojásport – ami számításaink szerint 810 ezer tojásnak megfelelő adag – a makói Galla Nagykereskedelmi Kft. cukrász, sütő, fagyalt, gasztronómiai alapanyag és csokoládéüzemébe került. Felkerestük a cég által üzemeltetett Széchenyi téri Capry cukrászdát és édességboltot. Az árusítás folyamatos volt. A tulajdonos Galla Zoltánné a cég nagykereskedelmi raktárában értük utol. Az asszony arra hivatkozott, hogy az ügyvezető igazgató, vagyis a férje távollétében nem nyilatkozhat. Bár nem tagadta, hogy az ő raktárakban zárolta a hatóság a tojásport, azt nem volt hajlandó megmutatni. Elismerte, hogy vizsgálat folyik a tojásport miatt, de azt mondta: csak a végleges teszteredmények birtokában válaszolnak majd kérdéseinkre.

DOMBAI TÜNDE



A Makói Galla Kft. üzemébe került a kilenc tonna hamisított tojásport  
Fotó: Schmidt Andrea



## Akin lehet

FARKAS CSABA

„Nehogy azt hidd: attól, hogy vásárlóktól pezsegnek a hipermarketek, örömmel készülnek a karácsonyra az emberek! Ne hidd: aki kapkodja-viszi a fenyőt-halat-pulykát, boldog! Ha vásárol, azért teszi, mert ki tudja, meddig vásárolhat! Ki tudja, mit hoz számára – azaz mit visz tőle – a jövő!

Ilyeneket hallok.

S mit szölok hozzá?

Nem sokat, ismertetek inkább egy statisztikát. Lényege: nagy valószínűséggel a Föld legjobb körülmények között élő emberei közé tartozunk. Ha a világ lakosságát száz főre zsugorítanák, úgy, hogy minden nép, népcsoport, osztály, réteg – és így tovább – aránya megmaradna, ebből a százból nyolcvan ember élne omladozó faházban, ötven szenvedne krónikus alultápláltságban. Omladozó faházban élsz? Nem valószínű. És ha nem is laksz palotában, és sehol a kacsaláb – még a legsivárabb panel-tízemeletes is jobb, mint az omladozó faház. Lehet, romantikusabbnak tűnik – így, újságolvasás mellett – faházban lakni, még ha omladozóban is, mint panelban, csak hogy aki omladozó faházban él, annak összes többi körülményei is az omladozó faházhoz passzolnak. Mondjuk, ezred eleji rabszolgaként tartják fogva, míg a „kamatos pénzt” le nem dolgozza, ingyen, amint a tévében látjuk – s így már messze nem oly romantikus. Alultápláltságban szenvedsz? Inkább a felültápláltság a gond; akármilyen megszorítások közt is élünk – mégis, társadalmunk nagyobb része számára nem első-sorban a „nincs”, hanem a „van” a jelen.

És a statisztika folytatódik: ha ma reggel fölkelél, akár egészséges vagy, akár kevésbé – máris sokkal jobb a sorod, mint világszer- te azé a félmillió emberé, aki a jövő héten (miközben mi két ün- nep közt lebszelünk) már nem él. Ha nem volt részed háború- ban-fogságban, kínvallatás haláltusájában, helyzeted máris pozitívabb, mint az ebben részletett öt százmillióé. Furcsa, de a helyzet az: ha hűtődben akad étel, fejed fölött tető, ruha rajtad – gazdagabb vagy, mint a Föld lakosságának hetvenöt százaléka. S ha lelked pénzed bankban, tudsz mit kivenni pénztárcádból – az emberiség legkiváltságosabb nyolc százalékába tartozol.

Ebben a nyolc százalékban vagy benne te is – és még mindig nincs kedved karácsonyozni? Ugye, van máris, legalább egy kicsit? Boldog karácsonyt! És igyekezz segíteni azon a másik kilen- cvenkét százaléki emberen. Hogy ez lehetetlen? Akkor azon a nagyon-nagyon kevésken, akin lehet.

## Változó nyugdíjszámítás

A kormány pénteki ülésén döntött a nyugdíjszámítás módjának törvényben előírt módosításáról, ami a gyakorlatban a nettó keresetnövekedésnél 4 százalékkal nagyobb nyugdíjmelkedést jelent azoknak, akik jövőre vonulnak nyugalmába. A kormány a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló törvény előírásának megfelelően módosította a törvény végrehajtásáról szóló kormányrendeletet. Eszerint a nyugdíjszámításhoz figyelembe vett

keresetek inflációs szorzói (valorizációs szorzószámai) 10 százalékkal emelkednek, a megadható átlagkereset (degresszív) számításának sávhatárai pedig 16 százalékkal. Ezek együttesen a nettó keresetnövekedést mintegy 4 százalékkal meghaladóan növelik a 2007. évben az újonnan megállapított nyugdíjakat.

Ez a növekedés megegyezik a korábban nyugdíjazottak 2007. januári nyugdíjmelésének mértékével.

Megyénket is elérte a hónap elején kirobbant hulladékbotrány

## Huszonnégy tonna német szemét Mindszenten

Folytatás az 1. oldalról

A szabálysértés viszont önkormányzati hatáskör, így a polgármesteri hivatalhoz került az ügy. Mivel a város a sértett, így a megyei közigazgatási hivatal a szabálysértési eljárás lefolytatásával a szentesi jegyzőt bízza meg.

Egyelőre annyi derült ki, hogy a Mindszentre jutó bálák tartalma azonos a Bács megyében találtakal: különféle műanyag zacskók, flakonok, rongydarabok vannak benne. Beletúrtunk, és többek között találtunk úgynevezett krotáliákat, vagyis állatazonosító lapocskákat, valamint használt telefonkártyákat, reklámszatyrokat, papírokat. A kü-

lönböző anyagból készült tárgyak azonban egyben megegyeztek: a szöveg mindegyiken német nyelvű volt. A telefonkártyákon lévő írás kizárta azt, hogy esetleg svájci, osztrák vagy liechtensteini eredetű lenne, ugyanis a felüntetett e-mail és weboldal cím mindegyike „.de”-re végződött.

Minket is értesítettek a mindszenti bálákról, s a napokban szemlét tartottunk a telepen – nyilatkozta lapunknak Szilágyi István, az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség hulladékgazdálkodási osztályvezetője. Megállapították, hogy a szemét megegyezik a szomszéd megyében talált hulladékkal, így feltételezhető,

### ILLEGÁLIS A LERAKÓ

Az Atikőfe hulladékgazdálkodási osztályvezetője, Szilágyi István megemlítette, hogy a mindszenti hulladéklerakó maga is illegálisan működik, mivel évek óta a vásárhelyi A. S. A. viszi el a városból a háztartási szemetet a regionális hulladéklerakóba, így a telepet nem lehetne használni. A megszünt lerakó őrzése és reaktiválása pedig önkormányzati feladat. Németh Istvántól, a mindszenti aljegyzőtől megtudtuk, hogy 1997–98 óta nem kerül háztartási, csak úgynevezett zöldhulladék – gally, lehullott lomb – a telepre. Nap közben közhasznú munkás ügyel a telepre. A létesítmény reaktiválása viszont több száz millió forintba kerülne, erre pedig nincs pénz a városnak.

hogy a származási helye is hasonló. A szemlélet nem ért véget a munka, most jön a hosszú hetekig, akár hónapokig is eltartó vizsgálat. Amíg ezt nem zárják le, a 24 bála Mindszent maradt. Ezt követően derül ki, mi lesz a további sorsa.

K. T.

A vásárhelyi önkormányzat kiáll az elbocsátott Mucsi Imre mellett

## Lázár: Diktatúra váltotta le

Mucsi Imre főigazgatót azért váltották le, mert vásárhelyiként viselkedett – mondta tegnap Lázár János, a város polgármestere. Vásárhely továbbra is átvénne a városban működő mezőgazdasági kar működtetését, miután felvetődött, hogy a képzést áthelyezhetik Szegedre.

Megdöbbenéssel tölti el a város vezetését, hogy embertelen, agresszív, a legsötétebb diktatúra éveit idéző módszerekkel távolította el az egyetem vezetését Mucsi Imre professzort a főiskoláról – jelentette ki tegnap városi sajtótájékoztatóján Lázár János polgármester, országgyűlési képviselő, reagálva a főigazgató felmentésének hírére. Hozzátette: Szabó Gábor, a Szegedi Tudományegyetem rektora néhány hónappal ezelőtt arról tájékoztatta őt, hogy megszűnhet a vásárhelyi kar, illetve Szegedre kívánják áthelyezni.

A vásárhelyi önkormányzat nem örült ennek a szándéknak, s nem nézhette jó szemmel Mucsi Imre professzor sem, aki vásárhelyihez illően viselkedett, mindent megtett, hogy a főiskola a városban maradjon – értelmezte a történeteket Lázár János.

Azt várom el minden vásárhelyitől, hogy a lelkiismeretere hallgatva hallassa a szavát. Elítélem azt a módszert, mellyel néhányan élnek, így Gál József, aki tolja a Vásárhely-ellenes érdekcsoport szekerét – mondta. Megígérte, megnevezi a nyilvánosság előtt a főiskola összes olyan dolgozóját és tanárát, aki várhatóan a városi működtetés ellen fog szavazni a kari tanácsban vagy a munkavállalói gyűlésen.

A főiskola ügye a város ügye, ennél semmilyen személyes ambíció nem lehet fontosabb – szögezte le a polgármester. Kiemelte, a város továbbra is partner a főiskola működtetésében, kész hozzájárulni a kar működtetéséhez.

KOROM ANDRÁS



„A legsötétebb diktatúra éveit idéző módszerekkel távolította el az egyetem vezetését Mucsi Imre professzort a főiskoláról” – mondta Lázár János polgármester  
Fotó: Tésik Attila

### GÁL JÓZSEF: TÉVED A POLGÁRMESTER

Visszautasítom a kijelentést, hogy egy Vásárhely-ellenes érdekcsoport szekerét tolnám; téves, és nem rosszindulatú feltételezésről lehet szó – reagált az őt ért minősítésre Gál József főiskolai tanár. Hozzátette: – Az értekezletelen is jeleztem, a mezőgazdasági képzés hőmezővásárhelyi lehetőségeit minél teljesebben meg szeretném ismerni. A végző döntést a szenátus hozza meg, 2007-ben.

### BÁCS-KISKUNBA 3000 BÁLA JUTOTT

Lakossági bejelentés alapján értesült arról még december elején a kiskunmajsai önkormányzat, hogy a volt szovjet laktanya hangárjában ismeretlen eredetű, 144 bálányi mennyiségű hulladékot rakott le valaki. Pár nappal később sikerült is „tettlen érni” egy osztrák rendszámú kamiont, mely a fuvarlevele szerint Németországból hozott további szemetet. Ezt követően több Bács-Kiskun megyei településen, Kecskeméten, Jászszentlászlón, Kerekegyházaán, Pirtón és Kunbaján bukkantak újabb illegális szemétre. Bács-Kiskunba összesen 3 ezer bálányi „import” hulladék került, melyből több mint 2 ezer bálányi jutott Kunbajára.